

精耕细作实现村美民富

——南坪镇多渠道发展壮大村集体经济



■记者 刘露 通讯员 张政

“现在俺们庄人也能像城里人一样，晚上在这广场上跳广场舞。”近日，南坪镇任集村枣元自然庄村民郜云红向记者“炫耀”着庄里去年5月份建成的新时代文明实践广场。

“自从村里的收入慢慢增加，我们就把路修了，每个庄的小广场也建起来了……”谈到任集村的可喜变化，村党支部书记兼主任任明取告诉记者，如今的任集村，干净如洗的乡村道路修到每家每户门口；绿化植物点缀着房前屋后；每天晚上，村民们伴着明亮的太阳能路灯休闲散步，脸上洋溢着幸福感。

翻看任集村经济社会发展变化的

优异成绩单，一系列骄人成绩的取得都离不开村集体收入的不断壮大。

任集村地处濉溪县南部，总人口12000余人，党员人数达到321名，村可用沉陷水面4000余亩，但是村集体收入在2018年仅为3.4万元。“那时候村里没钱，想为群众办点事，真是太难了。”任明取回忆当时的情形仍难掩失落。

2018年6月，南坪镇开展集体产权改革工作，任集村成立了村集体经济组织。去年8月，该镇又启动清理和规范村级集体经济合同专项行动，任集村放弃了“等、靠、要”思想，发动党员、村民代表主动作为，号召党员做表率，主动消除群众抱怨和质疑，清理无效合同，收回集体资源。在专项行动中，任集村共清查、规范经济合同七宗，涉及房屋、土地825.3亩，沉陷水面3064亩。

俗话说，靠山吃山，靠水吃水。“我们要在沉陷区水面上做点文章”经过村“两委”、党员和村民代表的集体协商表

决后，任集村把南坪镇招商引资项目——淮北能光伏电力有限公司请到了村里的沉陷区水面上。2600余亩水面上建设光伏发电项目，每亩450元，仅这一项每年就为村集体增收110多万元。

尝到村集体收入壮大的甜蜜果实后，任集村利用中央“扶优扶强”资金以及部分村集体收入，投资建设公共汽车收费停车场，建成后每年有约8万元的集体经济增收。另外，任集村还利用水面发展养殖螃蟹200亩，预计年盈利可达5万元。

黄沟村与邹庄矿协商将沉陷区范围内5%土地用于种植无絮杨树，打造无絮杨树苗圃基地，通过销售无絮杨树获得21.8万元收益；浍北村探索将农业生产与太阳能发电有效结合，利用食用菌本身需要避光、遮阴的特性，在易事特“农光互补”光伏板下面的650余亩土地发展黑木耳和南瓜种植，带动部分贫困

户实现增收10万元；任圩村利用位于矸石场、建材厂附近的地理优势，投建的物流仓储大棚也正在协调引进中。

去年，南坪镇20个村集体经济收入总额达336.36万元，7个“空壳村”全部实现“破零”，50%的村达到5万元以上，脱离了经济薄弱村。而在今年，南坪镇20个村集体经济收入渠道至少有80个，分别为盘活资源资产类、入股分红类、投资项目类、土地流转类等，全镇村级集体经济总收益预计突破450万元。

南坪镇结合实际，坚持党建、文化、生态建设与产业发展相结合，遵循地缘相近、产业相近原则，着力于最大限度地把村级资源优势转化为产业优势，依托光伏产业，打造西南“渔光”特色光伏区和东北“农光”特色光伏区，对接镇区物流园规划探索村级物流仓储项目，并做好生态环境保护，探索出多条发展壮大村级集体经济的有效途径。

我市紧密型城市医联体建设正式启动

■记者 韩惠 通讯员 刘梦珂

按照签约内容，市人民医院择优派儿科、呼吸内科、泌尿外科、骨科等专业的33名高年资医生，到3家基层医疗机构轮流坐诊、带教指导。同时，进一步完善双向转诊、技术帮扶、科室共建、人才培养、资源共享等合作模式，全面提升基层医疗机构临床服务能力，让群众在家门口就能享受三甲医院的医疗服务。

陈英要求，各医联体成员单位要以此为契机，积极探索新的医疗运行模式，推动互相协作、优势互补、错位发展，不断完善医疗服务体系建设，为我市卫生健康事业持续发展和构建分级诊疗的医疗格局作出应有贡献。

前5个月全市邮政行业业务收入同比增长18.63%

■记者 齐新亚 通讯员 李琰

本报讯 记者从市邮政管理局获悉，1至5月，全市邮政企业和快递服务企业业务收入（不包括邮政储蓄银行直接营业收入）累计完成19574.75万元，同比增长18.63%；业务总量完成32109.33万元，同比增长15.99%。

1至5月，邮政服务业务总量累计完成15060.94万元，同比增长16.14%；邮政寄递服务业务量累计完

成954.08万件，同比增长9.96%；邮政寄递服务业务收入完成1245.2万元，同比增长7.60%。全市快递服务企业业务量完成894.33万件，同比增长15.64%；业务收入完成8100.45万元，同比增长25.01%。同城业务收入累计完成390.88万元，同比增长28.50%；异地业务收入累计完成4518.11万元，同比增长17.44%；国际及港澳台业务收入累计完成144.42万元，同比增长26.19%；其他收入累计3047.04万元，同比增长37.62%。

濉溪县科技局服务企业出实招见实效

■记者 吴永生

提高专业化服务水平，更好满足企业在创新创业中的需求。突出园区产业导向，着力引进一批技术含量高、市场前景好、带动能力强的高新技术项目，提升园区产业质量和层次。加大宣传力度，营造创新创业良好氛围，吸引更多人才、资源集聚，加快形成“大众创业、万众创新”生动局面，辐射带动区域经济转型升级。

组织全县规模以上工业企业、高新技术企业、科技型中小企业、科技服务中介机构等120余人，开展培训，从创新意识培养、科技项目管理到研发体系建设，为企业提供丰富的科技大餐，培养企业创新思维能力，把企业创新能力提升到一个新高度。

“四送一服”常态化

烈山区人大举措落实全国人代会精神

■记者 王晨 通讯员 杨宏春

本报讯 烈山区人大常委会结合人大工作实际，深入学习贯彻十三届全国人大三次会议精神，确保会议精神落实落地见成效。

烈山区人大常委会党组于会议召开当天组织机关全体人员收看开幕式盛况，下午组织机关人员进行学习研讨交流。6月9日在常委会党组理论学习中心组学习（扩大）会议上，区人大常委会负责同志就学习贯彻会议精神作专题辅导报告，介绍大会概况，解读习近平总书记在大会期间的重要讲话。

精神、全国人大常委会和“一府两院”工作报告的内容，以及推动民法典实施、建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行制度决定的内容和重大意义，加深了机关全体干部对会议精神的全面正确理解，使会议精神深入人心。

为了把大会精神在人大工作中落到实处，尤其把会议通过的《民法典》学习好、宣传好，烈山区人大常委会主任会议决定，把7月份列为全区人大系统《民法典》学讲月，号召区人大常委会组成人员和各级人大干部、人大代表争做宣传、遵守、维护《民法典》的表率。

并科学谋划了常委会领导到包保联系的村、企业、学校等基层单位“送法上门”，举办区人大常委会组成员、各级人大干部和代表小组长参加的民法典专题法律知识讲座等活动，切实提高人大干部运用《民法典》维护人民权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定的能力和水平。

烈山区人大常委会注重把落实会议精神与人大工作实际联系起来，做好结合文章。与开展重点工作监督相结合，把准政策方向、找准用力方向，依照法定程序，多推创新举措，全力以赴抓好专题调研、主任会议听取专项工

作汇报、议案建议督办、招商引资、秸秆禁烧、脱贫攻坚、疫情防控等当前工作，更好地为“六稳”“六保”工作实施提供法治保障；与开展代表工作相结合，开展代表接待选民、组织代表视察等活动，注重密切联系人民群众，倾听民声、反映民意、汇聚民智，更好地用法治保障人民权益，增进民生福祉；与机关党建活动相结合，把送学《民法典》作为庆“七一”活动的一项重要内容，向包括区人大退休老干部在内的机关党员干部赠送《民法典》读本，要求先自学一遍，并以党小组为单位开展学习交流，切实提高人大干部的学法、用法水平。

沉到村里听民声 扑下身子解难题

杨大庆

俗语有云：“饱汉不知饿汉饥”，比喻处境好的人，不能理解处于困境中的人的痛苦和难处。言外之意是，你并不是他，所以也没有设身处地站在对方角度思考问题，根本不知道对方是怎么想的。说到底是个换位思考的问题。

2020年是全面建成小康社会、实现脱贫攻坚的收官之年。突如其来的新冠肺炎疫情，对我市经济社会发展目标任务的实现，带来了极大的不确定性影响，也为实现脱贫攻坚带来了重大考验。面对挑战，需要广大党员干部深入实际、体察民情，做到“饱汉深知饿汉饥”，用情赢得信任、用心破解难题、用力改进作风，通过不断解决好群众关心的一个个现实问题，从而如期实现脱贫目标。

如期实现脱贫目标，要带着使命帮、带着感情扶。感情，是人与人、人与事物的桥梁纽带。在扶贫中投入的感情深浅、多少、高度，将决定抓扶贫的关注力度、程度和深度。下足“绣花”功夫，心之所到，情之所在，力之所及，方能让扶贫政策、项目、资金做到落地生根、发芽成长。

淮海战役时期，淮北人民在党的领导下，不惜代价、全力支前，为夺取战役胜利作出了巨大贡献。作为淮海战役的主战场、淮海战役总前委所在地，淮北也是“小推车”精神诞生地。“小推车”精神，与“井冈山精神”“延安精神”一脉相承，是党和国家的宝贵精神财富。

我们的扶贫干部们应该继承和发扬优良传统，带着对百姓“闻其饥寒为之哀，见其劳苦为之悲”的情怀，时刻不忘带着感情去深入群众，与群众心连心、共呼吸地面对困难，共话发展大计。不动感情，单以下命令、作指示、谈要求的姿态，去做群众特别是贫困群众的工作，有时候可能会适得其反，至少会事倍功半。扶贫本身就要扶在心上，要的是激发贫困户的斗志，树立他们必胜的信心，让广大群众学会必要的务工、创业、致富技能，团结一致、众志成城、艰苦奋斗，全力打赢这场脱贫攻坚战。

如期实现脱贫目标，要奔着问题去、盯着问题改。传统中医诊疗，讲究号脉开方，通过感知脉搏的跳动情况，从而了解病人身心状况。“善治病

者，必医其受病之处。”要找准“受病之处”，号准脉是关键，不同的号脉结果直接决定了治病的处方。扶贫就是要找准病灶，对症下药，直击痛点，化解疼痛。

作为煤炭资源型城市，淮北在为国家贡献10亿吨原煤的同时，也留下了35.3万亩的采煤沉陷土地，成为城市难以抚平的生态“伤口”。从上世纪80年代起，淮北就在全国率先开展了采煤沉陷区综合治理，形成“三大类型、六种模式”的治理经验，被全国各煤炭城市推广借鉴。采煤沉陷区综合治理的成功经验表明，只有瞄准问题、因地制宜、精准施策，才能实现变废为宝、化害为利。

贫困地区的禀赋条件有所差异，贫困家庭的致贫原因也各不相同，瞄准问题、区别对待、靶向治疗，才是真正的精准扶贫。要把政策、资源等精准地指向贫困户，更重要的是让贫困户在新的产业发展中找准自己的位置。既放眼长远、又量体裁衣，既切实增加投入、又充分发挥贫困群众的主体作用，杜绝“干部干、群众看”的现象，真正实现精准扶贫、精准脱贫。

疫情影响污水处理站运行不畅现已恢复正常

读者来信
DUZHELAIXIN

市传媒中心：

我是烈山区古饶镇的村民。

今天想反映个事儿：我们集镇街北的污水处理站已经建成好几年了，使用却不太正常。同时，污水处理结果也没能进行公示……

希望记者前来调查采访。

市民 赵某

新闻反馈
NEWS FANKUI

■记者 徐志勤

针对市民反映，市生态环境局的执法人员第一时间赶到现场，发现整个污水处理站工作运转正常、设备机房机械轰鸣，最新一季度的污水处理化验公示结果张贴在面向街道的显眼处。这与市民所反映的情况截然相反。

据城镇建所工作组人员介绍，这座集成式污水处理站属2018

年古饶镇政府驻地项目，总投资350万元，建有拦水坝、截污池、污泥池，配有集成式污水处理设备，可日处理污水2000方，主要净化处理半峭社区、新村社区居民排放矿东沟的生活污水。

记者又采访了运维单位合肥市枫林环保有限公司的现场技术人员，了解到：因为前期机器损坏，又处在疫情期间，无法派人维修。目前，损坏机器经过维修已经运转正常。今后会尽力保障污水处理站正常运转，污水处理结果也会按照要求及时公示。